

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ

RAKOUSKO-UHERSKO.

Cisář František Josef účastnil se dne 19. září na zámku Wallace sňatku své vnučky arcikněžny Alžběty Františky s dragounským nadporučíkem hrabětem Waldburgem.

Obě uprázdněná místa v rakouském ministerstvu jsou nyní vyplněna. Dr. R. Schuster a Bonnotu jmenován byl ministrem obchodu a Čech Zenker ministrem orby na místě zesnulého prof. dra. Albína Bráfa.

Američané budou mít v nejbližší době příležitost vidět ve svých divadlech s pohyblivými obrázky proslulou hru Maxe Reinhardta "Mirakel", která všude, kdekoli byla hrána, dodávala se pozoruhodného úspěchu. Profesor Reinhardt přepustil Americe výhradní provozovací právo, které podnikatelé zdejší stálo \$20,000.

Vážený pohraniční případ udal se nedaleko Bělehradu. Šest rakouských vojáků v plné výzbroji pod velením poručíka Sekerysyho byli zatčeni srbskou pohraniční stráží na podezření ze špionství. Zatčení náležejí ku posádce uherké osady Pancsova.

V místnostech vyššího gymnasia ve Sv. Hippolytu v Dolních Rakousích vypálil žák Klawat na profesora Schmieda ránu z revolveru. Po té dal se na útěk. Když výstřelem přivolaný školník postavil se mu v cestu, vypálil i na tohoto jednu ránu. Oba výstřely však se minuly cíle. Po té útočník namířil zbraň proti sobě. Tentokrát mířil lépe. Klesl po ránu mrtev k zemi.

Rozšířená zpráva o úmrtí uherkému revolučnímu generálu Arthura Georgeye osvědčila se bezpodstatnou. S vyvrácením pověsti o jeho smrti dochází zároveň zpráva, že Georgey vzdor svému stáří, čítáť přes 94 roky, těší se dobrému zdraví.

Vláda nařídila státnímu návladnictví, aby stihalo trestné poslanece Desyho pro živé nařčení. Desy, jenž je místopředsedou Košutovy strany, uveřejnil v opozičním tisku prohlášení, obsahující těžké obvinění předsedy ministerstva Lukase. Die tvrzení Desyho dal prý Lukase svolení k tomu, aby při posledních volbách poslanců byly vzaty ze státní pokladny čtyři miliony korun a použity ve prospěch zvolení vládních poslanců. Toto prohlášení Desyho vyvolalo nesmírnou senaci a vláda za stávajících okolností nemůže učiniti nic jiného, než do případu toho zasáhnouti. Desy tvrdí, že udání své dokáže.

Město Budapešť od posledních krvavých bouří nachází se ve skutečném stavu obléžení. Všesny veřejné budovy střeženy jsou vojskem. Silné oddíly pěchoty a jízdy konají hlídky na ulicích a mají přísné rozkazy, aby nestrpěly žádné shromažďování lidí. Při posledních srážkách mezi policií, vojskem a štábnictvem na jedné a zástupy lidí na druhé straně bylo 24 osob těžce poraněno a přes 20 lehe. Mezi obyvatelstvem panuje nesmírné rozdělení, poněvadž panují obavy, že co nejdříve dojde zase ku novým nepokojům. Sociální demokrati neochabují ve své agitaci a slibují, že rozšíří hnutí ve prospěch všeobecného hlasovacího práva pro celé země. V agitaci budou prý pokračovat tak dlouho, až požadavky jejich ohledně všeobecného hlasovacího práva bude vyhověno.

V jedné uherských lánkůch došlo ku srážce mezi hrabětem Esterhazyem a Lad. Raecem, synem "císařského krále". Oba do sebe vrazili, načež hrabě dal cíkářovi políček. Tento ale nemeškal, chopil hraběte do úst a vyrazil s ním skleněnou dvířku. Pa srážce byli oba "rytířové" velice překvapeni, když poznali, "s kým vlastně měli tu zást."

NĚMECKO.

Přelidnění a bývalým radou zemská rada dr. Sauter, jenž druhdy býval místopředsedou v Chicagu, bylo konečně po pětiletém lžení skončeno odsouzením obžalovaného pro celou řadu podvodů, kterých se odsouzený dopustil nejprve v Chicagu, ale i Dráž-

ďanech. Snell byl odsouzen na půl druhého roku do vězení a ku třileté neschopnosti zastávat jakýkoli veřejný úřad.

Zeppelinova fideletná vzducholoď Hansa vykonala dne 18. září přes moře cestu do Dánska a Švédska, navštívivši hlavní město Dánska a Malmö, přístavní město švédské. Cesta potrvála třináct hodin, v čemž započítána jest návštěva Kodaně k přeměšlávece pasážerů vzducholodi. Nejrychlejší vlak mezi Hamburkem a Kodaně urazí cestu za devět hodin.

V německé jiho-západní Africe objevil se zase s dřívějších let známý Simon Kopper, bílý náčelník kmene Hererů, který prováděl mnoho loupeží a násilností. Jeden oddíl Kopperův upadl do německých osad a pustil se tam do plení. Dvou setin vojska bylo třeba k dopadení tlupy té. Anglickým úřadům, z jejichž území se útok stal, byl případ sdělen.

Z Freibergu v Sasku se oznamuje: Dostí neobyčejně oznamně přineslo nedávne číslo listu "Freiberger Anzeiger". Šejk Jamah Mohamed oblažoval zasnoubení své deery Gumme Hussen, kterou si bere Guda Ali. Jsou to členové černoského kmene ze Somali, který nyní cestuje po Německu a ukazuje se po výstavách a divadlech.

Jistý muž jménem Buettner, zaměstnáním řádouník, který dle smlouvy s firmou, vyrábějící promítací obrázky, měl v padáku slétnouti s výše 245 střešív, pádem se zabil, jelikož padák nepracoval správně. Blízkým však šetřením bylo zjištěno, že vlastně spáchal sebevraždu.

VELKÁ BRITANIE.

Britský výbor olympijských her uveřejnil svou úřední zprávu o štokholmské olympiádě. Ve zprávě té poukazuje se na nutnost národní podpory a větších peněžních prostředků k účelům trainingu. Dovojuje se, že to nebyla jen specialisace, která umožňovala Spojeným Státům a Švédsku, že mohli docílit lepších výsledků než Anglie, ale že velký činitel skvělé výkonnosti amerických šet spočívá ve zřízení dne new-yorského atletického klubu po celé země.

Agitace pro ženské hlasovací právo zachvátila konečně i královskou rodinu. I v této našli se stoupenci bojovných sufražetek, což samozřejmě vedlo ku velkému poprasku. V královském zámku v Balmorale mešká jako host první lord admirality Winston Spencer Churchill. Jednoho dne bylo shledáno, že na dvéřích pokojů Churchillových a na všech automobilech nalepeny byly plakáty s nápisem "Hlasovací právo pro ženy". V celém královském zámku vyvolalo to nesmírné zděšení. Královna Marie byla nesmírně rozložena a podezřívala z činu toho sluzebnictvo. Trvalo celý týden, nežli celé řadě služebníků podařilo se vyptáti, kdo jest vlastním vinníkem. A tu ku všeobecnému překvapení zjistilo se, že vinníky jsou mladí princové Albert a Henry. Tito, když volání byli ku zodpovědnosti, přiznali se kajdně k činu, prohlásili však, že ve skutečnosti nejsou žádnými stoupenci hlasovacího práva pro ženy a že jednalo se jim jen o žert. Po kajdném doznání byl jim "zločin" ten odpuštěn, avšak oba byli donuceni, aby Churchilla odprosili.

Vítešský dopisovatel "Daily Chronicle" oznamuje, že mezi Bulharskem, Srbskem, Černou Horou a Řeckem utvořena byla aliance. Jest prý to spolek výbojný a nebespěný pro mír na Balkáně.

V Llanystudwy ve Walesu došly 21. září bojovné sufražetky, jež chtěly rozšířit tanní sehnáti, nežli jako řečník přiblížen byl kancelář pokladu David Lloyd George, důkladný výprask. Bojovné ženitny musely pak hledat útočiště v sousedních přibytích. Kancelář sotva začal mluvit, počalo se ozývat povstné volání: "Hlasovací právo pro ženy!" Shromážděné obecenstvo bylo tím nesmírně pobouřeno a vrhlo se na výtržníky, jež byly důkladně stlačeny. Někteří z nich, jež padli k zemi, byly dokonce i akopány.

H. J. D. Astley, jeden z nejneohroženějších a neúspěšnějších anglických vzduchoplavců, přišel o život následkem pádu se svým aeroplanem. Astley po skvělém vzletu za nesmírného potlesku obecenstva právě anášel se k zemi, když tu pojednou učinil příšlivý obrát, při čemž zachvácen byl zároveň silným větrem, a spadl s výše sto stop. Vzduchoplavec utrpěl těžké poranění na hlavě a za krátko na to zemřel v nemocnici. Astley dne 17. září přeletěl se s. Davisovou anglický kanál z Francie do Anglie, při čemž u Lille málem byl přišel o život. St. Davisová zapala si do svého denníku dojmy, jež prožila při pádu stroje.

Topiči na parníku "Majestic", White Star line, když měl parník dne 25. září nastoupiti cestu do New Yorku, odepřeli službu. Prohlašovali, že v topičné není dosti mužstva a žádají najmutí více lidí pro tuto službu. Parník však byl touto stávkou zdržen jen na krátkou dobu. Podařilo se totiž některé nespokojené topiče přiměti ku návratu na loď a místa ostatních stávkářů obsazena byla jinými lidmi.

Přes million liber prutového zlata, ležícího ve ztroskotané lodi, má býti v nejbližším čase vyneseno na zemský povrch. Zlato ono nachází se v lodi Lutine, která roku 1799 se ponořila. Náklad na lodi tenkrát obnášel za \$6,085,000 prutového zlata a peněz. Nizozemská vláda činila si na loď nároky, avšak později postoupila anglické vládě jednu polovinu. Asi 99,893 liber zlata bylo již vyneseno během dlouhé řady let, takže v lodi zbyvá ještě asi 1,175,000 liber zlata. Během posledních padesáti let učiněny byly četné pokusy naléztí místo, kde loď se nachází, což se však teprve před nedávnem zdařilo potápěči Bailiemu z lodí Lyons.

ITALIE.

Generál Rogni zaslal ministerstvu války zprávu o nové velké bitvě, jež skončila tím, že Italoové obsadili osu Sansur, dvanáct mil západně od Tripolisu. Bitva byla velmi krvavá a trvala deset hodin. Ztráty Italu obnášely 200 mrtvých a raněných. Generál Rogni sděluje, že také Turci a Arabové utrpěli velké ztráty, neudává však určitě číselce.

Jak bylo oznámeno, stála válka s Tureckem Itálii až dosud 65 milionů dolarů. Výlohy na válečné loďstvo obnášely během války dle sdělení námořního ministra 15 milionů dolarů. Válka trvá již rok a Itale vzdor všemu vydání nepotřebovala dosud žádné cizí půjčky.

FRANCIE.

Julesovi Vedrinesovi, jenž dne 9. září dosáhl v Chicagu championátu při aviatických závodech a jemuž byla za výkon jeho udělena cena Gordon-Bennetova, bylo v Paříži při jeho návratu ze Spojených Států nehybně nadšené uvítání. Na nádraží byl Vedrines uvítán členy aero klubu, zástupcem míni stra veřejných prací a celou řadou vyšších důstojníků. Vedrines vyslovil naději, že vítězný pohár bude nyní trvale uchován pro Francii.

Když přibyl do Paříže berlínský rychlík na Severní nádraží, objevena byla ve spacím vagoně mrtvola elegantně oděné dámy, která se otrávila. Žena zničila před činem svým všechny předměty, které by mohly prozraditi její identitu. V tobolce měla 200 franků. Neznámá žena spáchala sebevraždu v loži, které bylo poseto ržemí.

V Nancy udal se případ, který může míti diplomatické zápletky za následek. Kněžna Colaredo Mansfeldova, rakouská šlechtička, bydlící v Paříži, vjeła na autonomní město Nancy a na předku samobyhu měla vatčenou rakouskou vlajku. Při zápě povozů policista sponzoroval vlajku, strhl ji dolů a vhodil ji do stoky. Kněžna protestovala a telegrafovala podrobnou zprávu rakouskému vyslanci v Paříži.

Pařížský soudní lékař dr. Neuville osvědčil se výborným detektivem. V Havru byla zabita hostinská. Na místo činu byla vyslána komise, které se účastnil také doktor, když vše bylo bedlivě prohlédnuto, pravil: "Hostinská byla zabita člověkem vysoké postavy, který je levák, má krátký rudý knír a je ze Sicílie." S tímto popisem byl vyslán tajný do přístavu, aby pátral po podobné osobě. Na to se lékař obrátil k ostatní komisi, aby jí vysvětlil, jak přišel ku svým překvapujícím závěrům. "Vrah se poranil při vylamování dveří, a dle otisku prstů na veřejích ve značné výšce musil býti vysoké postavy. Svítil si svíčkou, která kapala, a dle těchto kapek je viděti, že je to z druhu svíček, které se prodávají na Sicílii. Máme takové v policejním muzeu. Při přehrabování v pokladně zanechal vrah krvavé stopy zraněné ruky po levé straně pokladny, přebraloval se tedy levou rukou, byl levák. Pravou si dle stop svítil. Kromě toho jsme našli krátký rudý vous, který je z kníru, protože vous z brady nebíle je pod drobnohledem poněkud jiné struktury. Proto byl vrah vysoký, levák, Sicilián, rudého krátkého kníru." Za chvíli skutečně strážník přivedl z nedávno připlulé italské lodi muže, na nějž se hodil tento popis, a který se posléze přiznal.

stinská byla zabita člověkem vysoké postavy, který je levák, má krátký rudý knír a je ze Sicílie." S tímto popisem byl vyslán tajný do přístavu, aby pátral po podobné osobě. Na to se lékař obrátil k ostatní komisi, aby jí vysvětlil, jak přišel ku svým překvapujícím závěrům. "Vrah se poranil při vylamování dveří, a dle otisku prstů na veřejích ve značné výšce musil býti vysoké postavy. Svítil si svíčkou, která kapala, a dle těchto kapek je viděti, že je to z druhu svíček, které se prodávají na Sicílii. Máme takové v policejním muzeu. Při přehrabování v pokladně zanechal vrah krvavé stopy zraněné ruky po levé straně pokladny, přebraloval se tedy levou rukou, byl levák. Pravou si dle stop svítil. Kromě toho jsme našli krátký rudý vous, který je z kníru, protože vous z brady nebíle je pod drobnohledem poněkud jiné struktury. Proto byl vrah vysoký, levák, Sicilián, rudého krátkého kníru." Za chvíli skutečně strážník přivedl z nedávno připlulé italské lodi muže, na nějž se hodil tento popis, a který se posléze přiznal.

SPANĚLSKO.

Chystaná návštěva krále Alfonse v Paříži, jež do hlavního města Francie provázeti budou ministerský předseda Canalejas a ministr zahraničních záležitostí Priete, dle prohlášení "La Correspondence España" bude mít mezinárodní význam a přispěje prý k utužení přátelství mezi Španělskem a Francií v ohledu hospodářském, politickém a vojenském. Princezna Marie Theresa, sestra krále Alfonse, dne 23. září náhle zemřela. Nebylo jí ještě 30 let. Narodila se 18. listopadu 1882 v Madridě a provdala se před šesti lety za bavorského prince Ferdinanda. Tento dal se 20. října 1905 ve Španělsku naturalisovati a jest nyní důstojníkem španělské armády.

BELGIE.

Dne 22. září položen základní kámen k pomníku básníka a novelisty, Viet. Huga ve Waterloo za velké účasti Belgičanů a Francouzů. Pomník bude jednoduchý, žulový sloup, na jehož hrotu umístěn bude žalský kohout, jenž má býti symbolem Hugových snah v otáče světového míru. Pomník bude se nalézati na historicky památném bojišti nedaleko Waterloo, jež básník zvěnil ve svém románu "Bídnici".

Kongres míru.

Dne 24. září byl v Ženevě zahájen 19. mezinárodní kongres míru, k němuž mimo Itálii vyslaly své zástupce všechny civilisované země. Před zahájením rokování bylo vyzváno na zvom míru, k účeli tomu před několika lety zvlášť ulitým. Za předsedu kongresu zvolen byl státní rada Quartier de la Tente.

TURECKO.

Turci vrazili ve Beranech, v Dolní Řžanici, v Senici, všude. Z Dolní Řžanice pochází student Čukič, na jehož rodině Turci se dopustili strašných, přímo zhovadilých ukrutností. Mladý Čukič odešel ovšem už z Prahy domů, aby konal krevní pomstu, která dle tannějších zvyků je svatou povinností. Zatím došly zprávy podrobnější a ty jsou horší prvých. Turci měli v Dolní Řžanici zvláště vyhlédnuto bratrstvo Čukičů, na něž se obořili s největší zuřivostí. Kromě pravých Turků byli mezi napadači také poturčené, katolíti Albánci, ale i padoví vojáci. Jen z rodiny Čukičů porubali sedm odrostlých mužů, tři ženy, tři nedospělé dívky a dva chlapece. Kromě toho odvěklí s sebou do otroviti tisíc osob, ve smně mladých žen a dětí. Mezi odvěčnými je také paní Darinka Čukičová se svými třemi synáčky. Čukičové byli bezbranní, neboť jim úřady zbraní odebrali. — Budovali s divou zvěří od řim: lo vedera hořmá rukama. Turci se kolikráte musili utopuiti, až konečně ušli dól. Děla přece ani ná obyvatelstvo! Tu je důkaz, že vojska rušáků poměhala. A včrky tyto krvavé slouhny a všechny ty zveřeposti, hodné střední Afriky, turecký zahraniční ministr předá a pravý dopisovatel "Daily Telegraph". Je Turci byli vyprovokováni a že Srbové utiskují Turky!

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

prodává ve velkém
Ušněné, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, kotelny plech a kovové zboží. — Ostnatý drát, hřebíky, nožníkové zboží, blyčky, střelné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
9th and Harney Streets. Omaha, Nebr.

ANCHOR FENCE COMPANY

železné i drátěné ploty, chránidla a mříže do oken

207 sev. 17. ul. Uspokojení zaručeno 3-11-c Tel. Red 814.

Václav Kozák,
—vlastní čistě zařízený—
řeznický a uzenářský závod
910 Bancroft ulice, OMAHA, NEB.
Zásoby čerstvého masa, jakož i veliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijde zase. — Zboží na potáčení dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4788.

FRANK YUN
vlastní čistě a hojně zásobený
řeznický a uzenářský obchod
v číslu 2206 již. 16. ul., OMAHA.
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Veškeré výrobky uzenářské těší se té nejlepší pověsti. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

Spolehlivé pojištění na Živo
za skutečnou cenu u
WOODMEN of the WORLD
(Děvavů Světa)
české tábory v Omaze a South Omaze.

Kdo by si přál dobrou česká a laciná jídla, ať přijde do nové upraveného restaurantu k
V. NUDEROVI,
roh 14. a William ul.
Taktéž může pp. cizincům posloužit čistými pokoji. 41f

Sprácky jsou naší zvládnutí
Rozpočty a ochotou vyhotovíme
John J. Ostronich
plumbařství, zavádění páry a plynu
Děvkám též nové pumpy do studní a cisteren a též je spravuji.
1414 jižní 13. ul. Omaha, Nebraska.
Telefon Tyler 1299.

Grocery a řeznický obchod
vlastní v č. 1622 So. 10. St., Omaha.
HENRY P. MARQUARDT.
Krajce Tosať Vás obslouží pravý českým zbožím uzenářským. Phone Douglas 2780. 25-1f

Vzorně zařízený **HOSTINEC**
—vlastní—
Frank :: Semerád
16. a William ulice, Omaha, Neb.

Výtečný Metzav ležák, jakož i praví importované plzeňské stálo na řepu Korbelova vína a nejlepší lihoviny pro dávat i ve velkém. — Chutný zákusek stále při ruce.

Pěkný trvanlivý modní oblek na zakázku zhotoví Vám osvědčený v oboru tom mistr
ANTON BARTA,
číslo 1117 Lincoln Ave. Omaha.
Obleky na zakázku od \$25 výše
Kalhoty na zakázku od \$6.00 výše
Čistění a žehlení obleku \$1.50
Pouze žehlení obleku 50 centů.
Úplně uspokojení zaručeno. 3-1f

Hoši - Pozor!
Hodinky zdarma! Snadno získat. Každý dovele prodat vše za 10c, mající ceny 75c, kterou každý potřebuje. Prodejte 16 halibků přípravy na čerstvý inkoust, každý balík udělá kvart naručeno inkoustu, po 10c balík. Pak sám odčítejte \$1.00 a dostanete hodinky zdarma poštou vyplacené. Píšte si dva o inkoust, neb ten první a každý poštou, dostane 5 halibků inkoustu. Inkoust zařazen poštou. A. H. Vikla Co., New Prague, Minn. 12-1f

Choroby konečnicku — vyléčeny
Mírné léčení, jež vytrhí v krátké době všechny šlá, píštěl a jiné choroby konečnicku bez operace. Nepoužívá se chloroforu, etheru nebo jiného všeobecného upokojovacího prostředku. Vytváří zaručena v hošním případě, kterýž ku léčení přivracena a panuje oběti po vytržení. Píšte si o balbu o chorobách konečnicku, a ihned dostanete, na:
DR. TARRY — Box 100 — OMAHA. 47f

Čistě zařízený tím nejlepším masem zásobený
řeznický a uzenářský
OBCHOD
v **ABIE, NEB.**
—vlastní—
Panoš a Mička
Na skladě mají vždy zásobu různého čerstvého masa, jakož i znamenitých domácích uzenářských výrobků. 8-4

Nejmodernější
na jižní straně města
Řeznický a Uzenářský závod vlastní v č. 1401 jižní 16. ul.
CYRILL HROMEK
Čerstvé maso, jakož i výborné uzenářské výrobky a veliké množství se dováží. Zavolejte tel. Douglas 1316.

Moderně zařízený a největší řeznický a uzenářský závod vlastní nejstarší řezník,
V. F. KUNCL,
č. 1244 So. 13th St., Omaha.
Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích uzenářských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1199.

VELKÝ MODERNÍ, NOVĚ ZAŘÍZENÝ ČISTÝ závod řeznický vlastní
CHAS. F. KUNCL
v č. 1250 již. 13. ul.
Má vždy na skladě největší zásoby masa nejlepšího druhu. Zboží uzenářské výborné jakosti. Vždy velký výběr. Ceny nejnížší. Telefon Dougl. 4333.

F. J. Kugler a J. Krupička
vykonávají práci zednickou jakož i plastýfskou, cementové chodníky a schody, cisterny a vůbec vše, co do oboru toho spadá. Rychle a za ceny nejmírnější.
Za práci v každém obvodu se ručí.
2517 již. 12. ulice.
OMAHA, NEBRASKA.
Volejte telefonem: Douglas 7446.

Storrs Triumph BEER